

Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 193 (7315) | Среда, 28 сентября 1960 г. | Год издания 30-й
Цена 15 коп.

Выполнить план сентября

Заканчивается сентябрь. Итоги работы горняков в этом месяце показывают: многие шахты, участки не выполняют свои обязательства. Особенно отстают горняки шахт «Журилка-3», имени Ем. Ярославского, «Польсаевская-3». В общей сложности они за это время недодали государству около 20 тысяч тонн топлива.

Бюро горкома КПСС 26 сентября обсудило вопрос о неудовлетворительной работе шахт в сентябре. Основными причинами такой работы, как отметило бюро, послужило снижение уровня инженерной службы, ослабление трудовой дисциплины, особенно среди инженерно-технических работников. В результате этого увеличилось число аварий в выработках и на механизмах.

Тревожное положение с выполнением государственного плана в последнее время сложилось на шахте имени Ем. Ярославского. По вине главного инженера тов. Хвостова здесь не своевременно и некачественно готовился очистной фронт. Об этом говорит тот факт, что план подготовительных работ по этой шахте выполнен всего на 79 процентов. Недостаток очистного фронта особенно сказался в сентябре. Каждый день шахта по этой причине недодает к плану по 400—500 тонн угля. За 26 дней сентября долг по углю возрос до 9 тысяч тонн.

Подобное положение наблюдается и на шахте «Польсаевская-3». Как уже писала наша газета, здесь проходческая техника используется крайне не удовлетворительно. Комбайны ПКГ-3 и ПК-3 простаивают.

Известно, что коллективы этих шахт вступили в борьбу за высокое звание предприятий коммунистического труда, взяли на себя ответственные обязательства. Однако партийные организации и хозяйственные руководители после принятия обязательств ослабили политическую работу среди горняков, не сумели мобили-

зовать все силы на выполнение данного коллективом слова.

Сейчас по всему Кузбассу широко развернулось соревнование за достойную встречу 43-й годовщины Великого Октября. На нашем руднике инициатором этого соревнования явился коллектив «Польсаевской-1», который призвал всех трудящихся города встретить этот праздник хорошими производственными показателями. Однако этот призыв до сих пор не поддержан другими шахтами нашего треста. Вина в этом прежде всего партийных и профсоюзных организаций. Они обязаны в короткий срок исправить это упущение и, развернув работу среди коллективов, мобилизовать силы горняков на безусловное выполнение государственного плана, на достойную встречу славной годовщины нашей страны.

Бюро горкома отметило, что в оставшиеся дни сентября имеются все возможности не только погасить задолженность по тресту, но и перевыполнить месячный план. Для этого необходимо поставить на службу все резервы, организовать четкую работу всех звеньев производства. Партийным организациям в этот период необходимо усилить политическую работу среди горняков, строго контролировать работу хозяйственных руководителей.

За неудовлетворительную постановку инженерной службы, приведший к срыву выполнения государственного плана добычи угля коллективом шахты имени Ем. Ярославского, бюро горкома КПСС вынесло решение о снятии с поста главного инженера тов. Хвостова.

Бюро выразило уверенность, что горняки рудника сумеют устранить все недостатки и с честью будут бороться за выполнение своих обязательств, за то, чтобы на нашем руднике не было ни одного предприятия, ни одного участка, не выполняющего государственного плана.

Ил все горняцкие профессии и в настоящее время управляет угольным комбайном «Донбасс-6». Лава № 31 пласта Наббайканского, в которой работает А. С. Харченко, ежемесячно перевыполняет государственный план и норматив цикличности. В этом безусловно большая заслуга машиниста комбайна Харченко.

В эти дни горняки «Польсаевской-1» выступившие инициаторами соревнования за достойную встречу 43-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, берут новые трудовые рубежи. Напряжение, с которым трудятся польсаевцы, вполне оправдано: ведь они борются за выполнение больших обязательств по достойной встрече праздника. Есть уже и первые успехи. За 25 дней польсаевцы добыли более 2000 тонн дополнительного топлива. В этом большая заслуга и машиниста комбайна Харченко.

На снимке: А. С. Харченко.

Н. С. Хрущев в Гленкове

НЬЮ-ЙОРК, 25 сентября. Сегодня, как и вчера, Н. С. Хрущев находился на даче советского представительства в Гленкове. В полдень в гости к Н. С. Хрущеву прибыл глава делегации Польской Народной Республики на XV сессии Генеральной Ассамблеи ООН

В. Гомулка, министр иностранных дел ПНР А. Рапацкий, постоянный представитель ПНР в ООН Б. Евандовский. Тепло поздоровавшись с гостями, Н. С. Хрущев приглашает их прогуляться по парку. У входа на дачу, как всегда, толпится большая

группа представителей печати, радио и телевидения. Корреспонденты окружают Н. С. Хрущева и В. Гомулку, задают им многочисленные вопросы, касающиеся работы сессии ООН, предложений, внесенных Советским Союзом на Генеральной Ассамблее, и других международных проблем, а также отношений между Соединенными Штатами и Советским Союзом.

Оживленная беседа продолжалась около часа. К концу беседы к Н. С. Хрущеву и В. Гомулке присоединяются прибывшие в Гленков Н. В. Подгорный и К. Т. Мазуров.

ТАСС.

Встречи в Гленкове

НЬЮ-ЙОРК, 26 сентября. Вчера вечером Н. С. Хрущев вновь беседовал с многочисленными корреспондентами собравшимися на территории парка дачи советского представительства в Гленкове.

В 16 часов 35 минут по нью-йоркскому времени для встречи с Н. С. Хрущевым в Гленкове прибыл президент Ганы Кваме Нкрума и другие члены ганской делегации в ООН. Н. С. Хрущев радушно приветствует гостей и приглашает их пройти внутрь помещения.

Между Н. С. Хрущевым и Кваме Нкрума состоялась беседа, в которой с советской стороны принимали участие министр иностранных дел СССР А. А. Громыко, генеральный секретарь советской делегации при ООН Н. Моляков и советник делегации А. Аджубей. Со стороны Республики Ганы в беседе принимали участие министр иностранных дел Ганы Ако Аджей, министр транспорта и связи Кробо Эдусей, министр информации и радиовещания Икваро Боатенг, посол Ганы в Москве Эллиот и постоянный представитель Ганы при ООН Квейсон-Секки.

Беседа продолжалась около двух часов.

ТАСС.

Дорожники объявили ударный месячник

«Вступая в соревнование в честь 43-й годовщины Великого Октября, мы решили потрудиться по-ударному, чтобы успеть до зимы построить и отремонтировать как можно больше дорог», — так записали в постановлении своего собрания строители Польшаевского дорожно-строительного управления.

Патриотический почин польсаевских дорожников заслуживает внимания и поддержки со стороны всех, кто ведет работы по благоустройству, озеленению и строительству дорог.

Итоги работы коллектива Польшаевского ДСУ за прошедшие месяцы говорят о том, что их заявленное по-голословно. Асфальтированных дорог они построили на шесть километров больше, чем в прошлом году, а снижение себестоимости строительства позволило сэкономить два миллиона триста тысяч рублей государственных средств.

Особенно высоких показателей в труде добились машинист экскаватора В. Лялин, автогрейдерист А. Волошин, бульдозеристы А. Смирнов и А. Тихонов, звено укладчиц черного щебня Лидии Сатоиной.

Объявив ударный месячник строительства и благоустройства дорог, коллектив польсаевцев решил асфальтировать более двух километров дороги Кемерово—Ленинск-Кузнецкий, закончить работы по реконструкции 1.100 метров проспекта имени С. М. Кирова, благоустроить территории школы-интерната, клуба шахты «Польшаевская-1», магазина в поселке шахты «Комсомолец», высадить вдоль дороги Ленинск-Кузнецкий—Белово не менее 15 тысяч деревьев и кустарников.

Сейчас у дорожников ударный месячник. Трудовой накал нарастает, резервы используются до конца. Есть полная уверенность, что намеченные работы будут выполнены значительно раньше срока.

НЬЮ-ЙОРК

Генеральная Ассамблея Организации Объединенных Наций,
главе делегации Советского Союза

Хрущеву Никите Сергеевичу

Радио донесло до нас забываемые слова Вашей речи на заседании Организации Объединенных Наций. По нашему сибирическому времени была глубокая ночь. Но шахтеры не спали. Они с нетерпением ожидали выступления своего посланца на Генеральной Ассамблее, неутомимого борца за мир, мирное сосуществование государств и наций, защитника интересов всех колониальных народов.

Собравшись группами у репродукторов и радиоприемников, горняки восторженно приветствовали каждое Ваше слово. Это была действительно историческая речь.

Пройдут года, десятилетия, пройдет время, и мир на земле, несмотря ни на какие происки поджигателей войны, восторжествует окончательно. Человечество будет с благодарностью вспоминать усилия советского народа в борьбе за мирное процветание народов, в частности, один из исторических его шагов — выступление представителя Советского государства на XV сессии Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций.

Мы, горняки Кузбасса — рабочие, служащие и инженерно-технические работники шахты «Польшаевская-2», от всей души одобряем Ваше предложение по всеобщему разоружению, по немедленному прекращению политики колониального рабства. Мы поддерживаем эти предложения не на словах, а на деле — своим вдохновенным трудом во имя мира. Мы дадим стране больше угля.

Уголь — это топливо для наших электростанций и метал-

лургических заводов, для железных дорог, морского и речного транспорта, сырья для предприятий химической промышленности. Мы приложим все усилия, чтобы Родина не ощущала недостатка в этом продукте. Вот наш краткий отчет.

Полтора месяца назад горняки Кузбасса завершили выполнение годовых обязательств по сверхплановой добыче угля.

В 1960 году они должны были выдать на-гора 400 тысяч тонн угля сверх плана. До конца года еще целых три месяца, а дополнительно к плану уже добыто свыше 532 тысяч тонн, в том числе 125 тысяч тонн концентрируемых углей. В этом есть и доля наших усилий. Польсаевцы имеют сейчас на счету свыше 20 тысяч тонн угля сверх плана. Каждый горняк нашей шахты в конце семилетки будет давать в среднем свыше 100 тонн угля, а суточная добыча нашей шахты составит не 5 тысяч тонн, как предусмотрено по семилетнему плану, а 6 тысяч тонн.

После июльского Пленума Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза осуществляется широкая программа комплексной механизации и автоматизации производственных процессов под землей. Мы стремимся добиться того, чтобы труд горняка в шахте ничем не отличался от труда рабочего, занятого на поверхности, и мы решим эту задачу. В нашем коллективе идет большая работа по воспитанию коммунистического отношения к труду, к семье, к своим товарищам. Пар-

тийная и профсоюзная организация много делают по формированию личности, свободной от пороков и привычек прошлого, способной быть в первых рядах борцов за коммунистическое будущее.

Этот наш труд хорошо оценен общественностью — нашей шахте присвоено высокое звание коллектива коммунистического труда.

Программу добрососедских отношений и счастливого процветания всех рас и национальностей, которую Вы изложили на XV сессии Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций, мы расцениваем как выражение готовности Советского правительства, всего советского народа к благородному подвигу во имя мира.

Заверяем Вас, что мы к этому подвигу готовы. Желаем Вам дальнейших успехов в Вашем великом деле. Мы с Вами, Никита Сергеевич!

По поручению коллектива шахты коммунистического труда «Польшаевская-2».

С. АГЕЕВ,
начальник шахты;
Г. ДУРЫМАНОВ,
секретарь парторганизации;
Н. БАРАБАНОВ,
председатель шахтного комитета.



На шахту «Польшаевская-1» Анатолий Степанович Харченко пришел работать лесодоставщиком. За короткое время он осво-

ЗЛОПОЛУЧНЫЕ ПОНЕДЕЛЬНИКИ

КОРЕНЬ ЗЛА

В СРЕДУ на шахте «Комсомолец» состоялось расширенное заседание партийного бюро, которое рассмотрело вопрос о причинах неудовлетворительной работы участков в понедельник. В период подготовки к заседанию некоторые товарищи, изображая на лицах умные мины, с ехидцей говорили:

— Докатились! Более серьезного вопроса, видимо, придумать не могли...

Однако этот вопрос оказался очень серьезным. Это наглядно подтверждает такая цифра, приведенная на заседании партбюро. Оказывается, только за последние пять месяцев из-за неудовлетворительной работы в понедельник шахта «Комсомолец» недодала к государственному плану 10.111 тонн угля. Если учесть, что с начала года долг по шахте составляет около 14 тысяч тонн, становится ясным, что поговорить об этом следовало.

ТРИ ОСНОВНЫХ ПРИЧИНЫ

Причин плохой работы в понедельник очень много. Но все их можно объединить в следующие основные три группы.

Первая: неисправность забойных механизмов и электроаппаратуры, являющиеся следствием некачественных воскресных ремонтов, а если смотреть еще глубже, — низкой дисциплинированности не только электрослесарей, но и многих механиков участков. Анализ показывает, что по этой причине из вышеуказанных 10 тысяч тонн угля шахтой потеряно 4.500 тонн.

Вторая: подавливание лав. На шахте «Комсомолец» стало системой, что после выходного дня 20, а иногда и 30 процентов имеющихся очистных забоев оказываются из-за подавливания в нерабочем состоянии. Подавливания происходят потому, что в субботу горняки спешат закончить работу пораньше и на выходной день оставляют лавы плохо закрепленными. За воскресенье лавы отстаиваются и в понедельник преподносят массу сюрпризов. Из-за подавливания и завалов лав в понедельник недодало к государственному плану около 2000 тонн угля.

Третья — прогулы и опоздания. Некоторым товарищам одного выходного дня в неделю не хватает, и они самовольно прихватывают второй. Чаще всего, это любители выпить. Впрочем, эти люди себя не оправдывают. У них даже есть свой нелепый дозунг,

утверждающий, что «понедельник — день-бездельник». Но среди них есть другая категория людей, которая приносит не меньший вред. На работу они в понедельник выходят, но с такого глубокого похмелья, что никакой роли в выполнении нарядов почти не играют. Эта вот третья группа причин и помогла коллективу шахты добыть в понедельник остальные 3.600 тонн угля из приведенных выше десяти тысяч.

А ВОТ ФАКТЫ

В прошедший понедельник партийное бюро совместно с руководством шахты, профсоюзной и комсомольской организациями провело рейд по проверке работы очистных и подготовительных забоев и вспомогательных участков. Вот некоторые факты, выявленные участниками рейда и наглядно иллюстрирующие наши выводы.

В лаве № 39 (участок № 5), где кровля крепится поперечными кругами, смена, под руководством горного мастера тов. Носкова, в субботу поленилась подбить стойки под призабойные концы огней. А концы были более метра. И вот результат: придя на работу в понедельник в первую смену та же бригада обнаружила, что кровля на шести метрах обрушилась, и врубовая машина завалена поролой. Вместо 100 вагонов, горняки накачали только 40.

В лаве № 64 (участка № 2) в воскресенье бригада электрослесарей под руководством и. о. механика участка тов. Зимина переносила на новое место электрооборудование и механизмы. В результате халатности механизаторов на понедельник осталось много недоделок, на устранение которых почти полсмены. В результате смена горного мастера тов. Боксина, кстати говоря, тоже не сумел оперативно устранить эти недоделки, вместо 120 вагонов накачала угля вдвое меньше.

В лаве № 56 (участок № 3) вместо 9 горняков в понедельник вышло на работу только шесть. Работали плохо, с грубыми нарушениями правил безопасности. На комбайне не работало орошение, запасной выход из лавы был завален, кабель на вентиляционном штреке не развешен, барьеры по лаве отсутствовали. Короче говоря, забой подлежал немедленной остановке на продолжительное время.

Подобные примеры можно было бы продолжать, но хочется поговорить еще об одной ненормальности, в которой быть может и кроется...

Из комсомола — в партию

С 1953 года на участке подземного транспорта шахты «Полысаевская-1» трудится машинистом электровоза Владимир Сукалов. Он показывает образцы в труде, честно и добросовестно относится к своим обязанностям, всегда перевыполняет норму по вывозке угля, добытого в лавях.

Будучи членом ВЛКСМ, Владимир пять раз избирался членом комитета ВЛКСМ шахты. Он активно участвует в общественной жизни, в поддержании по-

рядка в шахтерском поселке. Его часто можно встретить в парке, в клубе среди молодежи, потому что этот человек любит культурно, с пользой провести свой досуг. А когда подходит черед — несет дежурство как дружинник.

За хороший труд, за активное участие в общественной жизни Владимир неоднократно награждался почетными грамотами горкома и обкома ВЛКСМ.

Сейчас он готовится вступить в члены Коммунистической партии, изучает политическую литературу.

Давно уже был издан приказ начальника шахты, обязывающий руководителей участков обязательно лично проверять состояние забоев, оставляемых на выходной день. Хороший приказ, нужный. К сожалению, сейчас он почти не выполняется. Анализ посещаемости шахты старшим участковым надзором показывает, что руководители участков не только в предвыходные, а и в обычные дни в шахту ходят очень редко. Например, обнаружилось, что начальник участка № 6 тов. Грещев за 16 дней сентября посетил шахту только один раз. Где уж ему знать, что творится в забоях участка в субботу? Он даже и о текущих делах — в полном неведении.

А насколько важно, чтобы в субботу посещали шахту механики участков! Ведь им надо составлять наряд бригаде электрослесарей на воскресенье. И чем брать данные с потолка или высасывать их из пальца, не лучше ли побывать в забоях в субботу и на месте убедиться, что требует первоочередного ремонта, определить объемы работы.

Партийное бюро строго наказало многих виновников плохой работы шахты и участков в понедельник, обязало партийные группы совместно с профсоюзным и комсомольским активом участков провести массово-разъяснительную работу среди горняков о необходимости улучшения работы в послевыходные дни. О том, что в понедельник можно хорошо работать говорит пример участка № 4 (начальник тов. Жупник). Так, в такой день, 19 сентября, участок не только выполнил государственный план добычи угля, но и добыл 160 тонн дополнительно к суточному заданию.

Итак, улучшение работы шахты «Комсомолец» в понедельник — огромный резерв, который должен быть приведен в действие. Кстати говоря, этот резерв есть не только на шахте «Комсомолец», но и на многих других шахтах рудника.

Ф. ЧУСОВИКИН.



Украинская ССР. Львоводы Нестеровского района Львовской области взяли обязательство переработать урожай льна и сдать волоконно государству до 20 ноября. Первым в районе начал переработку льнотресты колхоз имени Сталина. Львоводческое звено, возглавляемое Марией Колодчак, дает волоконно только высоких сортономеров.

На снимке: М. Колодчак (справа) и комсомолка Стефания Палайда.

Фото К. Бузынина

Фотохроника ТАСС

ГОРОД ПОМОГАЕТ СЕЛУ

Хлеборобы их хвалят

Сейчас, когда установились погожие дни, комбайны — степные корабли — сверкают своими огнями почти до утра. Недосыпать приходится членам комбайновых агрегатов, в том числе и горожанам Александру Попову и Петру Горуну. Это рабочие шахты имени Карла Маркса, Ленинского шахтоуправления.

А сейчас они копьяльщики на комбайне в колхозе «Память Ильича». Об их работе хорошо отзываются комбайнер и бригадир комплексной бригады.

На сушилке во второй бригаде колхоза хорошо работают на очистке и сушке зерна рабочие этой же шахты Антонина Цыганкова и Нина Крамойкина.

На лафетной жатке — девушка из города

В первой бригаде колхоза Мичуринна из-за нехватки механизаторов остановилась лафетная жатка. Что делать? — Давайте я попробую, — вызвалась Тоня Передельская.

Тоня — опытная электро-сварщица завода крупнопа-

пельных деталей, приехавшая в колхоз на уборку урожая.

Тоне доверили лафетную жатку, и сейчас она под руководством тракториста коммуниста Савина успешно убирает хлеб.

В. ВОРОНИН

Агитбригада за работой

На днях в подшефный колхоз имени 7 ноября выехала комсомольская агитбригада Ленинского шахтоуправления треста «Ленинуголь». Ее коллектив дал концерты в четырех бригадах этого колхоза, а за-

тем попутно выступит в селах Шабаново, Торопово и других.

В числе ее участников тт. Вавилов, Шкаев, Тихонов. В репертуаре интересная программа — песни, интермедия, русская и цыганская пляски, танцы народов СССР и стран социализма.

Встреча молодых врачей

В этом году в наш город по путевкам Министерства здравоохранения прибыло 22 врача, окончивших медицинские институты. Мы ожидаем, приезд еще восьми выпускников высших учебных заведений. Все прибывшие активно включились в трудовую жизнь, работают на участках, в поликлиниках, стационарах.

На днях по инициативе горздраводела была проведена встреча молодых специалистов со старшими врачами города, имеющими за своими плечами более 25 лет трудового стажа. Среди них были заслуженные врач республика тт. Н. П. Зорин, Е. А. Милонова, врачи А. П. Подковский, Е. И. Александрова, А. П. Матвеева и другие.

Ветераны медицины сердечно приветствовали молодых

специалистов и пожелали им успехов в дальнейшей работе. Затем они поделились своим опытом.

Терапевт А. П. Матвеева и главный врач станции скорой медицинской помощи А. П. Подковский призвали молодых врачей не жалеть своих усилий по охране здоровья трудящихся, настойчиво перенимать опыт у старших товарищей, быть чуткими и внимательными к человеку.

С ответным словом от имени молодых специалистов выступили врач-хирург Байкаймской больницы А. И. Зельман и акушер-гинеколог 1-й городской больницы Ю. А. Есаулова. Они сердечно поблагодарили своих старших коллег за теп-

лые слова приветствия и пожелания успеха в труде и заверили, что молодое поколение врачей отдаст все си-

ла делу служения народу, делу улучшения охраны здоровья людей.

Мы, медработники города, с радостью приняли в свою семью новое пополнение. Думали, что и вся общественность города тепло встретит их. Но некоторые хозяйственные руководители остались равнодушными к нуждам молодежи. Бюро ГК КПСС обязало предприятия обеспечить жилищную площадь молодых врачей. Однако начальник ВГСЧ тов. Орлов и начальник Ленинского стройуправления треста «Ле-

нинуголь» тов. Тетерин не выполняют решения бюро городского комитета партии. Для этих руководителей, очевидно, совершенно безразлично, что город уюми-

лентован медицинскими кадрами только на 52 процента. Их не волнует, что многие молодые врачи длительное время проживают в кабинетах поликлиник, где в рабочие часы ведется прием больных.

Медицинская общественность города надеется, что постановление бюро ГК КПСС о предоставлении квартир для молодых врачей будет выполнено в ближайшее время всеми хозяйственными руководителями.

Е. КУЗНЕЦОВА, зав. горздравотделом

Новинки

• техники

ТЯГАЧ С КРАНОВЫМ ОБОРУДОВАНИЕМ

На транспортировке тяжелых железобетонных, металлических и других крупномерных изделий на строительстве Зиминского гидростанционного завода раньше, кроме трактора-тягача, были заняты два автокрана — один на погрузке, другой на разгрузке конструкций.

Механик Зиминского строительного-монтажного управления треста Иркутскпромстрой Ю. С. Ивашкевич предложил установить на тягаче крановое оборудование. Управление трактором было перенесено с правой стороны на левую с таким расчетом, чтобы обеспечить круговое вращение стрелы. Переоборудование тягача дало возможность высвободить краны на складах, избавило рабочих при перевозке грузов от простоев.

ДЕШЕВАЯ ШТУКАТУРКА

Рабочий-штукатур В. Компанец из Сталино (Донбасс) применил глиноопилочную штукатурку по деревянным и каменным поверхностям. Вместо обычного известково-песчаного раствора он готовит раствор из глиняного молока, гипса и опилок. Соотношение гипса и опилок в зависимости от вида штукатуриваемой поверхности от 1:2 до 1:4 (по объему). Глиняное молоко добавляется до рабочей консистенции. В то же время оно является как бы замедлителем схватывания гипса.

Глиноопилочная штукатурка очень легкая, теплая, мало звукопроводная. Затирка поверхности делается обычным песчаным раствором слоем 2—3 миллиметра. В подсобных помещениях, где не требуется высококачественной отделки, затирка делается тем же глиноопилочным раствором. Небольшая шероховатость сглаживается со временем слоем набела (покрапки).

В РЕЗУЛЬТАТЕ РЕКОНСТРУКЦИИ

На одной из шахт Лениногорского полиметаллического комбината в Казахстане завершена реконструкция уникального вертикального гидродъемника. Производительность этой установки, предназначенной для подачи измельченной горной породы на-гора с глубины 400 метров с помощью энергии воды, возрасла в два раза.



Будущее принадлежит молодежи. Так гласит народная мудрость, и так думают наши комсомольцы-горняки. А чтобы это будущее было прекрасным, надо приближаться к нему настоящим, делать его полным кипучего труда на производстве, упорной учебы в школе и высокой культуры в личной жизни.

Все это хорошо понимает горнорабочий двенадцатого участка Евгений Ткачук. Евгению двадцать четыре года. Недавно он отслужил в Советской Армии и, демобилизовавшись, в августе 1958 года пришел на нашу шахту. Работая установщиком конвейеров, Евгений хорошо освоил свою профессию и всегда выполняет производственный наряд с армейской точностью.

Свободное от работы время Ткачук не теряет даром. Вечерами он посещает школу рабочей молодежи. В минувшем учебном году Евгений закончил восьмой класс, а нынче будет учиться в десятом.

Секретарь комитета комсомола Борис Ельков высказался так: «Евгений Ткачук — это парень широкого диапазона: замечательно трудится в шахте, успешно учится в школе и активно участвует в общественной жизни. Не случайно ведь он носит почетное звание ударника коммунистического труда».

На снимке: ударник коммунистического труда шахты имени С. М. Кирова **ЕВГЕНИЙ ТКАЧУК**.

Вести с рабкоровских постов

Ни количества, ни качества

Четвертый участок Байкаимского шахто-строительного управления строит обогатительную фабрику на шахте «Комсомолец».

План на сентябрь наша бригада получила с опозданием на десять дней. Из него мы узнали, что коллективу предстоит собрать 320 кубических метров железобетона.

Колонны, которые нам поставил завод КИД «Ленинскшахто-строй», хватило на три дня работы. Потом — вынужденный простой. Мы обратились к руководству участка с разъярением и получили такой ответ: «Готовых колонн нет, на заводе краны пломбированы котлонадзором и не работают. Руководство треста решило каркасы изготовлять на заводе, потом их перевозить на стенды шахты и здесь отлить».

Но на шахте нет еще опалубки, а на заводе нет готовых каркасов. Сентябрь на исходе. План срывается. А нам необходимо отлить пятьдесят колонн. Для этого надо затратить еще 2—3 дня.

Но и те колонны, которые поставил завод в начале месяца, оказались с большим изъяном. Они, как правило, были не

проектных размеров. По проекту колонна должна быть 4,2 метра высоты. Нам же привозили колонны высотой 4,16 метра или 4,24 метра. Полбеды, когда они оказывались короче. А вот с удлинением пришлось повозиться. Надо было каждый раз отбивать излишки бетона. А на это уходило много времени, да и строителям прибавлялось работы.

Не выдерживаются на заводе и другие проектные нормы. Так, обрамление концов колонн бывает смещено в сторону до 10 см. Приходится дополнительно производить бетонирование и армирование колонн для сращивания

с подколонником. А на этом мы теряли тоже много времени.

Не соблюдается и прямоугольность колонн. Стены их не заглажены, имеют большие утолщения.

В общем, если и поставят нам завод свою продукцию, то сплошь и рядом бракованную. Да и то не всегда в нужном количестве и своевременно. Это ставит стройку в тяжелое положение. План — под угрозой срыва.

БЕСЕДИН,
бригадир строителей БШСУ,
АВЕРИН, прораб.
ПИЩИКОВ,
рабочий 4-го участка.

Захороненные средства

Часто у приемных пунктов сбора металлолома можно видеть много мальчиков и девочек. Они приходят сюда, чтобы сдать килограммы металла. А вот у нас на шахте валяются не килограммы, а сотни тонн его. И

это мало кого беспокоит. Бывают, правда, такие случаи, когда по приказу главного инженера негодное и устаревшее оборудование собирается. Тогда на шахте восстанавливается какой-то порядок.

Но нередко даже начальники



Детский кино клуб

Необычайно проходил один из последних детских сеансов в совхозе «Ленинуголь». Дело в том, что весь обслуживающий персонал: кассир, контролеры и дежурные были дети — учащиеся школы совхоза. Так начал свою работу детский кино клуб.

С чувством торжества и ответственности за порученное дело ребята выполняли обязанности дежурных. В фойе, зрительном зале царил полный порядок. После окончания сеанса все дежурные, вооружившись вениками, тряпками, ведрами, подмели пол, протерли мебель. Словом, сдали помещение таким, каким приняли.

Хорошо поработали учащиеся Задорожная Людмила, Павлинская Лида, Гаврилов Валера, Полозник Юра.

Пионервожатая школы Е. Г. Игнатова организовала детей на хорошее дело.

В. ЕРШОВ, зав. клубом совхоза «Ленинуголь».

Нет порядка на привокзальном участке

Когда сойдешь с поезда на станции Ленинск-Кузнецкий-1, то от привокзального участка остается не совсем приятное впечатление. Новый человек, приехавший в наш город, сразу заметит, что ларьки на перроне имеют довольно неприглядный вид. На перроне, подъездной площадке и на дороге к вокзалу много грязи, валяется бумага. Видно, что уборка здесь делается от случая к случаю.

Грязно у ларьков, стоящих около вокзала. Путь от вок-

зала до главной магистрали — проспекта им. С. М. Кирова слабо озеленен, нет здесь тротуаров.

Кстати, нам захотелось попить, мы зашли в буфет, работающий от столовой № 6. Попросили бутылку воды. Нам дали. Но оказалось, что воду надо пить из горлышка, так как стаканов в буфете нет.

Надо этот участок в городе привести в порядок, сделать красивым.

П. БОРИСОВ.

А трансформатор так и не пущен в работу

По улице 3-й Нахимова трансформаторную будку начали строить весной 1957 года. В первый год заложили фундамент, в следующий возвели стены, а на третий открыли крышу, поставили рубильники, навесили двери.

В апреле этого года жители увидели бригаду работников сетевого района. Обрадова-

лись: скоро будет хороший свет по улицам. Но радость оказалось преждевременной. В течение 2-х недель бригада копала яму, ставила деревянный столб, а потом забила двери и уехала. Так будка и осталась без присмотра. Двери сейчас уже нет, трансформаторные детали растащены.

СВЕРЩЕВСКИЙ.

Ремонтировать надо лучше

У нас по улице Кутузова на протяжении всего лета водоразборная колонка была не-

исправна. Не так давно ее ремонтировали, но толку мало: воды совсем не стало.

Когда у нас будет вода? Ведь скоро зима.

А. СКОРОДЕЛОВ,
Н. РИММЕР,
БОРОНЧИХИНА и др.

Дело не доведено до конца

Весной этого года по инициативе руководства шахты «Комсомолец», была сделана пристройка к зданию школы № 8. Но вот беда: дело не довели до конца. До сих пор в пристройке не налажена отопительная сеть, а в коридоре не настлан пол. Мне, как члену родительского комитета школы, было поручено сходить к начальнику шахты т. Прохорову и выяснить, когда будут завершены отделочные работы. Но Прохоров даже разговаривать не захотел.

Неужели наши дети должны мерзнуть и заниматься акробатикой в коридоре, чтобы благополучно добраться до классных комнат?

Устранить имеющиеся в школе недостатки — прямая обязанность шефов — шахты «Комсомолец». И они должны это сделать.

Д. ГРЕХОВ.

Г. ШРЕЙФОГЕЛЬ,
рабкор.
(Шахта имени С. М. Кирова).
«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»
28 сентября 1960 г. № 193 3 стр.

Отклики на выступление Н. С. Хрущева на Генеральной Ассамблее ООН

«Речь Хрущева — хорошее начало в работе сессии»

КАИР. Выступление главы Советского правительства Н. С. Хрущева на сессии Генеральной Ассамблеи ООН остается в центре внимания общественности и печати ОАР. Одна из ведущих каирских газет «Аль-Гумхурия-Гаридат Аш-Шааб» публикует одновременно комментарии своих двух политических обозревателей по вопросам, затронутым в речи Н. С. Хрущева.

Обозреватель Абдель Азиз Фахми характеризует выступление некоторых глав правительств и в первую очередь речь Н. С. Хрущева, как «хорошее начало в работе сессии», которое «дает основание надеяться, что сессия приведет к улучшению международных отношений в интересах всеобщего мира».

Другой обозреватель газеты Насреддин Нашашби, подчеркивает предложение Н. С. Хрущева создать в ООН вместо поста генерального секретаря коллегиальный орган. Обозреватель, в частности, дает отповедь государственному секретарю США Гертеру, заявившему, будто этим предложением глава Советского правительства «объявляет войну ООН». Западным странам, интересы ко-

торых защищает в Конго генеральный секретарь ООН, пишет обозреватель, «хотелось бы, конечно, чтобы Хрущев аплодировал их политике, в противном случае они готовы обвинить его в чем угодно, вплоть до того, что он, якобы, создает угрозу безопасности миру и ООН».

Политический обозреватель газеты «Аль-Ахбар» Ахмед Баха эд-Дин, находящийся сейчас в Нью-Йорке, в частности, заявляет: «Я уверен, что Хрущев, конечно, стремится к немедленному решению проблемы разоружения. Его прошлогодний визит в США и его попытки созвать совещание на высшем уровне убедительно свидетельствуют о прилагаемых им огромных усилиях для разрешения указанной проблемы. Однако, инцидент с американским шпионским самолетом подорвал надежды человечества».

«Аль-Ахбар» и другие газеты сообщают о состоявшейся встрече Н. С. Хрущева с президентом ОАР Насером в Гленкове. «Аль-Ахбар» указывает, что эта встреча прошла в дружественной обстановке.

ТАСС.

Н. С. Хрущев поднял жгучие вопросы наших дней

ВАРШАВА. Выступление Н. С. Хрущева на XV сессии Генеральной Ассамблеи ООН по важнейшим международным проблемам, в котором дана ясная и четкая программа разрешения жгучих вопросов современности, вызвало самую горячую поддержку трудящихся Польши. Выступление главы Советского правительства обсуждают рабочие, служащие, интеллигенция. Оно широко комментируется польской печатью, радио и телевидением.

Ни у кого не вызывает сомнения, подчеркивает газета «Жизнь Варшавы», что советский премьер сохранил в своих руках политическую инициативу. Западу вновь не хватило смелости сделать логические выводы из того, что происходит в мире.

Премьер-министр Советского Союза, пишет «Трибуна людей», не только поднял перед Генеральной Ассамблеей ООН и всем миром наиболее жгучие вопросы наших дней, но и указал пути, ведущие к их разрешению в духе мирного сосуществования.

Подчеркивая исключительную важность проблем, выдвинутых главой Советского правительства для современного мира, газета указывает далее: это было выступление человека, представляющего новую эпоху, выступление, продиктованное именно этой новой эпохой сосуществования, эпохой новых горизонтов, открывающихся перед нашей планетой.

ТАСС.

Страны НАТО продолжают вооружаться

НЬЮ-ЙОРК. В момент, когда в Организации Объединенных Наций обсуждается самая важная проблема современности — разоружение, страны НАТО подготавливают новые шаги в области вооружений. Как сообщает вашингтонский корреспондент «Нью-Йорк таймс» Джорден, «Союзники по НАТО втихомолку предприняли три важных шага для укрепления структуры и усиления военной эффективности НАТО».

«Вашингтонские дипломатические круги», — пишет Джорден, — сообщили следующее: члены западного союза договорились о создании унифицированной системы противозащитной обороны для Западной Европы. Центральная армейская груп-

па в Западной Германии, состоящая из американских, западногерманских и французских войск, передана под командование НАТО и отныне будет находиться в распоряжении сухопутных сил НАТО в Европе.

Разработаны мероприятия, в соответствии с которыми французские войска в Западной Германии смогут участвовать в использовании ядерного оружия НАТО на таких же основаниях, как и другие войска, входящие в НАТО».

«Это последнее обстоятельство», — продолжает корреспондент, — позволит предоставить французским войскам за пределами Франции оружие с ядерным потенциалом и осу-

ТАСС.

Положение в Конго

ПАРИЖ. Поступающие из Конго сообщения свидетельствуют о том, что кризис, вызванный в стране колонизаторами и их марионетками продолжается. Насильственная изоляция премьер-министра Лумумбы в его резиденции в Леопольдвиле и одностороннее «невмешательство» командования Организации Объединенных Наций препятствуют ликвидации анархии и произвола.

Из отрывочных сообщений корреспондентов иностранных агентств видно, что попытки полковника Мобуту при поддержке других мятежных «лидеров» установить в стране прочную диктатуру, игнорируя законное правительство Лумумбы, не увенчались успехом. Созданный Мобуту «совет генеральных комиссаров» оказался мертворожденным. Как сообщает корреспондент агентства Франс Пресс из Леопольдвиле, все старания этого «совета» укрепить свою власть в Леопольдвиле и распространить ее за пределы столицы оказались безрезультатными. Ясно, пишет корреспондент, что «совет» не смог навязать своей воли политическим партиям, игравшим после провозглашения независимости Конго важную роль в жизни государства.

НЬЮ-ЙОРК. Судя по сообщениям из Конго, Мобуту предпринял новую попытку ликвидировать законное правительство. Агентство Юнайтед Пресс Интернейшнл передает, что агенты Мобуту захватили помещение Конго-

лезского информационного агентства. Затем солдаты Мобуту снова пытались арестовать премьер-министра Лумумбу, однако войска африканских стран, охраняющие резиденцию Лумумбы, не пропустили мятежников.

В тот же день Мобуту посетил Лумумбу в его резиденции. Эта неожиданная встреча, пишет корреспондент агентства Ассошиэтед Пресс, знаменует новый поворот бурной политической жизни в Конго.

После встречи с премьер-министром Мобуту заявил журналистам, что он «посетит Касавубу и Лумумбу с мыслью о примирении».

ПАРИЖ. По сообщению агентства Франс Пресс, Мобуту освободил арестованных 23 сентября заместителя премьер-министра Антуана Гизенга и министра по делам молодежи и спорта Мориса Мполо.

Политические наблюдатели в Леопольдвиле, говорится в сообщении, объясняют маневр Мобуту позицией африканских государств, в частности, Ганы и Гвинеи, которые энергично настаивают на примирении. Корреспондент газеты «Фигаро» в сообщении из Леопольдвиле указывает, что дальнейшее проведение полковником Мобуту оголтелой политики силы и, в частности, арест Лумумбы, вызвало бы «бурную реакцию в армии и среди населения».

Известно, пишет корреспондент, что вся восточная провинция — это оплот Лу-

мумы. Но для Мобуту есть и более серьезная опасность. В данный момент армия спокойна. Но было бы ошибкой думать, что она стала на сторону Касавубу, против Лумумбы.

БЕЛГРАД. Как сообщает агентство ТАНИОГ, премьер-министр Лумумба в письме специальному представителю генерального секретаря ООН в Конго выразил решительный протест против пассивной позиции, занятой миссией ООН в последних событиях в стране.

«Мне кажется», — пишет Лумумба, — что Объединенные Нации своими действиями косвенно помогают раздробить Конго и проложить путь к гражданской войне».

В письме выражено удивление по поводу того, что миссия ООН не ответила на призыв центрального правительства к Объединенным Нациям оказать помощь в деле установления порядка и разоружения солдат или гражданских лиц, которые создают беспорядки в Леопольдвиле.

«Объединенные Нации», — говорится в письме, — наблюдают за ростом анархии и мятежа в Конго, не вмешиваясь. Я не могу понять вашего молчания в ответ на многочисленные призывы, с которыми я обращался к вам... Я еще раз настоятельно прошу принять срочные меры».

ТАСС.

Угрозы тайландского премьера

ХАНОИ. Как сообщают из Бангкока, выступая в учредительном собрании Таиланда, премьер-министр Таиланда Сарит Танарат вновь заявил, что его правительство и армия готовы выступить в любое время в связи с создавшимся положением в Лаосе. Тайландский премьер потребовал от учредительного собрания чрезвычайных полномочий и указал, что его правительство не будет запрашивать мнения учредительного собрания в случае объявления войны. Премьер заявил, что министерство обороны Таиланда создало комитет для изучения обстановки в Лаосе и что уже разработаны планы на случай военных действий. Он добавил, что партнеры Таиланда по агрессивному блоку СЕАТО — Филиппины и Пакистан поддерживают позицию Таиланда.

ТАСС.

существовать в рамках всего НАТО программы обучения по использованию этого оружия и производить в рамках НАТО совместные маневры войск, оснащенных ядерным оружием». В Вашингтоне, указывает Джорден «распространились сведения и о другом важном мероприятии внутри НАТО, но пока что они не подтверждены. Речь идет о том, что Франция и Западная Германия пришли к согласию о создании на территории Франции германских военных складов».

ТАСС.

Бирма откликнулась на призыв Лаоса

РАНГУН. Бирманское правительство объявило, что Бирма готова поставлять рис и другие товары первой необходимости королевству Лаос. Как известно, на днях лаотское правительство обратилось к Бирме и Камбодже с призывом поставить Лаосу продовольствие и

другие товары, поскольку тайландские власти блокировали снабжение столицы Лаоса Вьентьяна этими товарами.

Ранее снабжение столицы Лаоса осуществлялось через Таиланд, т. к. Лаос не имеет выхода к морю.

ТАСС.

НОВАЯ НЕУДАЧА

НЬЮ-ЙОРК. Разрекламированный Соединенными Штатами запуск американского «лунника» не удался. По сообщению американских телеграфных агентств, национальный совет по авиации и исследованию космического пространства объявил, что

попытка вывести ракету в космос на орбиту Луны не увенчалась успехом, в результате того, что не сработала одна из ступеней ракеты.

ТАСС.

Редактор Ф. Д. КАЙГОРОДЦЕВ

Кемеровской межобластной инспекции по качеству топлива СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ СЕКРЕТАРЬ-МАШИНИСТКА.

Обращаться: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Калинина, 6-а

Срок ПОДПИСКИ на газеты и журналы на 1961 год для организаций и предприятий города истекает 1 октября 1960 года.

После этого подписка на лимитированные издания не гарантируется.

Партийная, профсоюзная организации и коллектив шахты «Журилка-3» с глубоким прискорбием извещают о преждевременной смерти члена КПСС старейшего рабочего шахты

НЕЧУНАЕВА
Платона Прокопьевича

и выражают глубокое соболезнование семье покойного.

ТАСС.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

«Победа»

Художественный фильм
ПЕРВЫЙ ДЕНЬ МИРА
Сеансы: 9-30, 3-00.

Широкоэкранный художественный фильм
ЧЕЛОВЕК С ТЫСЯЧЬЮ ЛИЦ
Сеансы: 11-20, 1-10, 5-00
6-45, 8-30, 10-15.

ЛЕТНИЙ КИНОТЕАТР
Художественный фильм
ГОСПОДИН 420
(1 серия)
Сеансы: 4, 6, 8.

«Сибирь»
Художественный фильм
ВСЕ НАЧИНАЕТСЯ С ДОРОГИ
Сеансы: 5, 7, 9.

ПРОДАЕТСЯ КОТЕЛ пароводяной системы «Стрела» с полным оборудованием и запасными секциями. Справляться в часы занятий по адресу: Соцгородок, кинотеатр «Родина».